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සිඹලුභ හිමිකම් ඇවිරිණි. 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

1. භබෞතික යාශි කිහිඳඹක ඒකක ඳවත දැක්භේ. ඉන් කුභක් ප්‍රතිභය දභ  ඒකකභේද? 

 

1. JA-2 2. JA-2S-1 

3. JA-1S-1 4. JA-1S-1m-1 

5. J-1A2S2  

2. ඼඿්තු඼ක් තිය඿ට 450 ක ආනතිඹකින් ඿ව 30ms-1 භප්‍රේකඹකින් ප්‍රක්භල ඳනඹ කයනු රඵි.. ඼඿්තු඼ සිය඿්඼ කභන් 

කශ දුය h ද, තිය඿්඼ කභන් කශ දුය x ද ඼න විට එහි ඳථභ  ඿මීකයණඹ h=Ax-Bx2භඟින් භදනු රැභේ. භභහි A වා 

B ඹනු නිඹත භේ. එවිට A වා B අනුඳාතඹ ඼න්භන්, 

 

1. 1:45 2. 45:1 

3. 1:90 4. 90:1 

5. 6:1  
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ආනන්ද විදයා඼ය - ක ොළඹ 10                S 1 I 

ඇගයීම් පරීක්ෂණය  - 2021 ජූලි 

අධ්‍යයන කපොු  හතික  ප්‍ර උසහහ  කපළ  විාාගය - 2021  

පැය කද යි 

Two hours 

භබෞතික විදයා඼ I  

Physics    I 
13 කරේණිය 

උඳභද඿් : 

 භභභ ප්‍රල්න ඳ්‍රභ  ප්‍රල්න 50 ක් , පිටු 13 ක අඩංගු භේ.  

 සියලුම ප්‍රල්න඼රට පිිතතුරු ඿ඳඹන්න. 

 පිිතතුරු ඳ්‍ර භ  නිඹමිත ඿ථ්ානභ  බභේ විාාග අං ය ලිඹන්න. 

 පිිතතුරු ඳ්‍ර භ  පිටුඳ඿ ි  ඇති උඳභද඿් ඿ැරකිලිභ්ව඼ කිඹ඼න්න. 

 1 සිට 50 භතක් වූ එක් එක් ප්‍රල්න ඿඲වා ී  ඇති 1),, 1), , 13, , 14, , 15, ඹන පිිතතුරු඼ලින් 

නිලැරදි භව  ඉතාමත් ගැළකපන භව  පිළිතුර කතෝරාකගන එය පිළිතුරු ප්‍රකේ පිටුපහ 

දැක්කලන සපකදහ  පරිදි  ිකරයකින් (x) ඼කුණු  රන්න. 

ගණ  යන්්‍ර ාාවිතය  ඉ  කදු  කනො඼ැක.  

(ගුරුත්ලජ ත්ලරණය , g = 10Nkg-1) 
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3. ඳවත ප්‍රකාල඼ලින් ඿තය ඼න්භන් කුභක්ද? 

1. ඵර යුග්භභ  ඝූර්ණඹ ඵරභ  විලාර්ව඼ඹ භත ඳභණක් ය඲ා ඳ඼තී. 

2. ඵර යුග්භභ  ඝූර්ණඹ, ඝූර්ණඹ කනු රඵන ඿ථ්ානඹ භත ය඲ා ඳ඼තී. 

3. ඵර යුග්භඹ ඇති ඳද්ධතිඹක ඿ම්ප්‍රයුක්ත ඵරඹ ශුනය භන භේ. 

4. ඵර භදකභ එකභ ි ලා඼ට ඇති විට ඵර යුග්භඹ උඳරිභ භේ. 

5. ඵර භදක අතය ඇති දුය ඼ැඩි඼න විට ඵර යුග්භභ  ඝූර්ණඹ ඼ැඩිභේ. 

 

4.  

 

 

 

1. 
 

 
      2. 

 

 
     

3. 
 

 
      4. 

 

 
      

5. 
 

 
        

 

5. )00C උ඾්ණ්ව඼භ  ඇති භර්ඛීඹ ප්‍ර඿ායණතා඼ 4x10-5K-1඼න ඝන ද්‍ර඼යඹක ඳරිභාභේ බාිකක භ඼න඿්ීමභ 3x10-3 කිරීභ 

඿඲වා එඹ ය්වකශ යුතු උ඾්ණ්ව඼ඹ ඼න්භන්, 

1. 250C 2. 350C 

3. 500C 4. 600C 

5. 750C  

6. භඳ භශ භේ සිට ගුරු්ව඼ඹ ඹටභ්ව P භර්ඛීඹ කභයතා඼භඹන් යුතු඼ ප්‍රක්භ඾ ඳණඹ කයනු රඵන ඿්න්ධඹ m ඼න 

඼඿්තු඼කට උඳරිභ තිය඿් ඳයා඿ඹක් ඇත. ඼඿්තුභේ චලිත කාරඹ තුශී  එහි අ඼භ චාරක ලක්තිඹ ඼නුභ , 

1. 
 

 
 2. 

  

 
 

3. 
 

   4. 
  

  
 

5. 
  

  
  

 

7. එකභ ද්‍ර඼ය භඹඹන් ඿ාදන රද ඒ඼ාභඹහි භදභකශ඼ය඼ල් අතය උ඾්ණ්ව අන්තයඹ එකභ ඼න A වා B සිලින්ඩයාකාය 

දඬු භදකක් වයවා තාඳඹ කරා ඹි.. A වා B හි වි඾්කම්බඹන් අතය අනුඳාතඹ ):) ඼න අතය, ි ක඼ල් අතය අනුඳාතඹ 

):) භේ. එවිට A වා B දඬු වයවා තාඳඹ කරා ඹාභම් සීඝ්‍රතා඼ඹන් අතය අනුඳාතඹ ඼න්භන්, 

1. 2:1 2. 2:3 

3. 1:1 4. 1:8 

5. 4:1  

  

  

  

QP තිය඿් තරඹක ි ක L ඼න අතය ඒකාකාය A වය඿්කඩකින් යුක්තභේ. එහි O 

භකශ඼ය වි඼ෘත ඼න අතය P භකශ඼ය ඉතා කුඩා සිදුයක් ඿හිතඹ. භභභ නාරඹ 

ඝනකභ ρ ඼න ද්‍ර඼ඹකින් ුරය඼ා O ඼ටා තිය඿් ඼ෘ්වතාකාය භාර්කඹක ω භක ණික 

ප්‍රභේකභඹන් කයක඼ි.. නරභඹන් වරි අඩක් ද්‍ර඼ඹ ඇති භභ භව භ්ව P සිදුය භත 

ද්‍ර඼භඹන් ඇති කයන ීඩඩනඹ ඼න්භන්, 

 

O P 
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8. ඳෘථිවිභ  අයඹ ඿භ඲හි අයඹ භභන් 4 ගුණඹක් ඼න අතය එහි ඿්කන්ධඹ ඿භ඲හි ඿්කන්ධඹ භභන් 80 ගුණඹකි. 

ඳෘථිවිඹ භතුපිට ී  ගුරු්ව඼ජ )0ms-2 නම්, ඿඲ භතුපිට ගුරු්ව඼ජ ්ව඼යණඹ විඹ වැක්භක්, 

1. 1ms-2 2. 2ms-2 

3. 3ms-2 4. 4ms-2 

5. 5ms-2  
 

9. අවිදුය දෘ඾්ඨික්ව඼භඹන් භඳභශන අභඹකුභග් විදුය රක්඾ඹ )m භේ. බහුට නිරීක්඾ණඹ කශ වැකි ඈතභ රක්඾යඹ 

)0m භ඼න ඳරිි  ඿ක඿් කයන කැනීභට උඳැ඿් යු඼රක් ඳශී . උඳැ඿් යු඼ර ඳැශ඲ සිටින විට බහුට නිරීක්඾ණඹ ඼න 

න඼ අවිදුය රක්඾යඹට ඇභ඿  සිට ඇති ඿තය දුය, 1වි඾ද දෘ඾්ඨිභ  අ඼භ දුය )5cm) 

1. 0:25cm 2. 2.5cm 

3. 90cm 4. 
  

 
cm 

5. 
   

 
cm  

 

10. A වා B තන්තු භදකක් කම්ඳනඹ කශ විට 6Hz නුකැසුම් ඿ංඛ්‍යාතඹක් ඇතිවිඹ. A තන්තුභේ ආතතිඹ තයභ්ව අඩු 

කශවිට නුකැසුම් ඿ංඛ්‍යාතඹ 3Hz අඩුවිඹ. A හි කම්ඳන ඿ංඛ්‍යාතඹ 324Hz නම් B හි කම්ඳන ඿ංඛ්‍යාතඹ, 

1. 318Hz 2. 321Hz 

3. 327Hz 4. 330Hz 

5. 320Hz  

 

11. භඳ භශ භේ සිට නිල්චර඼ කභන් අයමන ඵැලුනඹක් 1.25ms-2 තයණභඹන් යුතු඼ ඉවශ නිකි.. චලිතඹ ආයම්බ ීම 8 

ත්වඳය ඳසු඼ ඵැලුනභ  සිට කල් කැටඹක් අතවරී. භභභ කල් කැටඹ, 1g= 10ms-2) 

1. භඳ භශ ඼ට ශඟාීමභම් ී  40m දුයක් කභන් කයි.. 

2. සිදුකයන වි඿්ථාඳනඹ 50m කි. 

3. නිදව඿් කශ වික඿ ඳවශට කභන් කිරීභට ඳටන් කනී. 

4. භඳ භශ ඼ට ශඟා඼න භභ භව භ්ව ී  )5ms-1 ප්‍රභේකඹක් රඵාකනී. 

5. 4s කාරඹකී  භඳ භශ ඼ට ශඟා භේ. 

12. ඳවත ඿඲වන් ර෕ඳ ඿ටවන්හි දැක්භ඼න්භන් එකභ ඿්කන්ධඹ ඇති ඼ෘ්වතාකාය තැටිඹක් 1A, ඼රල්රක් 1B, 

ත්‍රිභක ණඹක් 1C, XY අක්඾ඹ ඼ටා අ඼඿්ථිති ඝූර්ණඹ පිිතභ඼ිතන් IA , IB , IC නම් නි඼ැයි  ප්‍රකාලඹ භත යන්න, 

 

 

 

 

 

 

1. IA = IB = IC 2. IA = IB   IC 

3. IB   IC   IA 4. IB   IA   IC 

5. IA = IC   IB  
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13.  

 

  

1. √    2. √    

3. √   4. √   

5. √     

14. ඳෘථිවිඹ භදසින් ඉ඼තට කභන් කයන නිල් ආභර කඹ නිකු්ව කයන තරු඼ක් ඳෘථිවිඹට භඳභනනුභ , 

1. නිල් පිටිනි. 

2. යතුඳාට භද඿ට භ඼න඿් විඹ. 

3. දම් ඳාට භද඿ට භ඼න඿් විඹ. 

4. යතු වා නිල් ඳාට භදකින්භඹ. 

5. ඉ඼තට කභන් කයන නි඿ා නිල් ආභර කඹ නිකු්ව භන භේ. 

15. භට්ටම් තුභන් ඳද්ධතිඹක ලක්ති භට්ටම් E0,E1 වා E2 භේ. E0 බිම් භට්ටභ ඼න අතය E1 වා E2 පිිතභ඼ිතන් විත඿්ථායී 

වා ඿ැභකඹුණු භට්ටම් භේ. භභභ ඳද්ධතිභඹන් පිට඼න භල්඿ර් ආභර කභ  තයංක ආඹාභඹ, 

1. 
  

      
 2. 

  

      
 

3. 
  

      
 4. 

  

       
 

5. 
  

       
  

 

16. ර෕ඳභ  භඳන්඼න ි ලා඼ට තීර්ඹක් ඿්ඳන්දනඹක් කභන් කයන භාර්කභ  ඇති P අංශුභේ වි඿්ථාඳන(s) - කාර (t) 

ප්‍ර඿්තායභ  දශ වැඩඹ ඼න්භන්, 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.  

 
 
 
 
 

2.  

3.  4.  

 

 

 

5.  

 

 

ර෕ඳභ  දැක්භ඼න්භන් XY සුභට භාර්කඹකි. A වා B ඿භාන 

඿්කන්ධ භදකකි. l  a ඼න ඳරිි  B ඿්කන්ධඹ C දක්඼ා කභන් 

කිරීභම් ී  රඵා කන්නා ප්‍රභේකඹ ඼න්භන්, 

A B 
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17. නක්඾්‍ර දුභර්ක්඾ඹක් ඿ාභානය සීරුභාරුභේ ඳ඼තී. අ඼භනභ්ව වි඾්කම්බඹ R ද අක්ෂි ඼රභ  වි඾්කම්බඹ r ද භේ. 

අ඼භනභ්ව නිභිදුය F0 ද උඳභනභ්ව නාභිදුය Fe ද නම් ඳවත ඿තය පිිතතුය, 

 

1. RF0 = rFe 2. Rr = F0Fe 

3. R  
2 = r  2 4. r   = RFe 

5. R2F0 = r2Fe  

 

 

 

18.   

 

භර ණිකත඼ ඿ම්ඵන්ධ කශ A වා B විදුලි බුබුළු ) ආයක්ෂිත඼ දැල්ීමභට XY අතයට භඹි ඹ වැකි උඳරිභ විබ඼ 

අන්තයඹ වා එවිට මුළු ක්඾භතා උ්ව඿ර්ජනඹ, 

 

 1.  2.  3.  4.  5.  

විබ඼ අන්තයඹ  12v 12v 12v 9v 9v 

මුළු ක්඾භතා උ්ව඿ර්ජනඹ 18w 15w 9w 9w 6w 
 

19. ඳවත දැක්භ඼න ප් යතිභය ධ ජාරභ  වා අතය ඿භක ප්‍රතිභය ධඹ ඼නුභ , 

1. 8Ω 2. 4Ω 

3. 6Ω 4. 16Ω 

5. 3Ω  

 

20. භඳන්඼ා ී  ඇති ඳරිඳථභ  ඇමීටයභ  අබයන්තය ප්‍රතිභය ධඹ 10Ω ඼න අතය භක ඾භ  අබයන්තය ප්‍රතිභය ධඹ 

ශුනයද වි.කා.ඵ. 4v ද භේ. ඇමීටයභ  ඳාඨාංකඹ ඼නුභ , 

1. 0 2. 0.7A 

3. 1.4A 4. 0.12A 

5. 1A  

 

21.  ඝන්ව඼ඹ D වූ ඼඿්තු඼ක් ඿ැවැල්ලු තන්තු඼කින් එල්රා එහි ඝන්ව඼ඹ d වූ ද්‍ර඼ඹක් 1D d, තුශ ඿ම්පූර්ණභඹන්භ 

ිකල්඼ා ඇත. තන්තු඼ කඳා වැරිඹ විට ඼඿්තු඼ ඒකාකාය ්ව඼යණඹකින් කභන් කයන්භන් නම් එඹ ද්‍ර඼ඹ තුශ h දුයක් 

කභන් කශ ඳසු ඼඿්තුභේ ප්‍රභේකඹ ඼න්භන්, 

1. √      
 

 
  2. √      

 

 
  

3. √     
 

 
  4. √     

 

 
  

5. √   
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22. ඳරිඳථභ  A වා B ඹනු ඳරිපූර්ණ භ඼ ල්ට්මීටර් භදකකි.  

ඒ඼ාභ  ඳාඨාංක පිිතභ඼ිතන්, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.  

 

 

 

තිය඿් තරඹක A දර්ඳනඹක් අචර඼ ඇති අතය B දර්ඳනඹ 3ms-1 ප්‍රභේකභඹන් A දර්ඳනඹ භද඿ට චරනඹ භේ. 

ශභභඹක් 2ms-1 ප්‍රභේකභඹන් A දර්ඳනඹ භද඿ට කභන් කයි.. A දර්ඳනභඹන් ඳයා඼ර්තනඹ ීම භඳභනන 

ප්‍රතිබිම්ඵභ  ශභඹාට භඳභනන ප්‍රතිබිම්ඵභ  ප්‍රභේකඹ්ව, එභ ප්‍රතිබිම්ඵඹ B භකන් වා නැ඼ත A භකන් ඳයා඼ර්තනඹ 

ීම ශභඹාට භඳභනන ප්‍රතිබිම්ඵභ ්ව ප්‍රභේක ඼න්භන්, (ms-1) 

1. 4 , 4 2. 4 , 6 

3. 4 , 8 4. 2 , 6 

5. 4 , 2  

 

 

24. රැිතති ටැංකිඹක S1වා S2 නම් ප්‍රබ඼ භදක භඟින් ජර ඳෘ඾්ඨඹ  

කම්ඳනඹ කයන අතය එභ කම්ඳනභඹන් 1800 කරා භ඼න඿ක්  

ඇති඼ සිදු කයනු රැභේ. කම්ඳන වි඿්ථායභඹන් 2mm ඵැඟින්  

නම් S1වා S2 අතය වරි භැද X රක්඾භ  කම්ඳන වි඿්තායඹ, 

 
 

1. 0 2. 2mm 

3. 3mm 4. 4mm 

5. 8mm  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. +4V , +4V 2. +4V , 1V 

3. +4V , -1V 4. -1V , +1V 

5. +10V , +6V  

A 

B 

3ms-1 

2ms-1 

රැිතති ටැංකිඹ 
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25. එකභ වය඿්කඩ ඇති තම දණ්ඩක් වා සිලිකන් දණ්ඩක් එකිභනකට ඿ංයුක්ත කය ඿ංයුක්තඹ තුිතන් I නිඹත ධායා඼ක් 

ඹ඼නු රැභේ.A සිට B භතක් දුය (x) ඿භඟ ධායා ඼ාවක඼ර ප්‍රභේකඹ(v)  විචරනඹ දක්඼න ප්‍ර඿්තායඹ, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1.  

 
 

 

 

2.  

3.  

 

 

 
 

4.  

5.  

 

 
 

 

 

 

 

26. රක්ෂීඹ ධ්඼නි ප්‍රබ඼ඹක් නි඿ා ඊට 10m දුරින් රක්඾යඹක ඿ාභප්ක්඾ ධ්඼නි තී්‍රතා භට්ටභ 20dB කි. ර඼යතා භද්වලිඹ 

10-12Wm-2 නම් එභ ධ්඼නිඹ ර඼ණඹ කිරීභට ප්‍රබ඼භ  සිට අ඿න්භනකුට තිබිඹ වැකි උඳරිභ දුය m, 

1. 50 2. 80 

3. 100 4. 120 

5. 160  

 

27. ඹම් ජර ප්‍රභාණඹක් නැටීමභ ඿඲වා විදු්ව තාඳකඹක් භඹ දා කැභන්. තාඳකභ  ක්඾භතා඼ P1 ඼න විට හුභාරඹ 

R1kgs-1  සීඝ්‍රතානභඹන් පිටභේ. ක්඾භතා඼ P2 දක්඼ා ඼ැඩි කශවිට හුභාරඹ පිට඼න න඼ සීඝ්‍රතා඼ R2kgs-1  නම් 

ජරභ  ඼ා඾්ීඩකයණභ  වි.ගු.තා. ඼නුභ , 

1. 
  

  
 2. 

  

  
 

3. 
     

     
 4. 

     

     
 

5. 
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28. සිලින්ඩයඹක් තුශ පි඿්ටනඹක් භඟින් විඹිත ඼ාතඹ  

඿භඟ කුඩා ජර ප්‍රභාණඹකින් සියකය ඇත. දැන්  

පි඿්ටනඹ ක්‍රභභඹන් සීරුභ඼න් ඉ඼තට අිනනු රැභේ.  

ජර ඼ා඾්ඳභ  ඳරිභා඼ V ඿භඟ ඼ා඾්ඳ ීඩඩනඹ P  

විචරනඹ ප්‍ර඿්තායභ  දක්඼ා ඇත. උ඾්ණ්ව඼ඹ නිඹත඼  

ඳ඼තී නම් ඼ා඾්ඳභ  ඳරිභා඼ 80cm3 ඼න විට අ඼කාලභ  ඿ාභප්ක්඾ ආර්ද්‍රතා඼, 

1. 62.5% 2. 68% 

3. 48% 4. 50% 

5. 80%  

 

29. ඳෘථිවි ඳෘ඾්ඨභ  සිට සිය඿්඼ ඉවශට විභඹ ක භප්‍රේකභඹන් වරි අඩක් ඼න භප්‍රේකභඹන් ඼඿්තු඼ක් ඉවශට 

ප්‍රක්භ඾ ඳණඹ කයන රී . එඹ ඳෘථිවි ඳෘ඾්ඨභ  සිට ඉවශ නිකන උඳරිභ උ඿, 1ඳෘථිවිභ  අයඹ R, 

1. 
 

 
 2. 

 

 
 

3. 
  

 
 4. R 

5. 
 

 
  

 

30. නාභි දුය F ඼න උ්වතර කාචඹක නාභිඹට x දුයක් ඉි රිභඹන් තඵන රද ඼඿්තු඼ක තා්වවික ප්‍රතිබිම්ඵඹක් ප්‍රතිනාභිඹට 

y  දුරින් ඇතිවිඹ. කාචභ  නාභිදුය F ඿භාන ඼නුභ , 

 

 

1. 
   

 
 

 

2. 
  

   
 

3. 
  

   
 

 

4. √   

5. √       

 

31. ජර ටැංකිඹක පිහිටි o රක්඾යාකාය කව ආභර ක ප්‍රබ඼ඹක් ෑපඳභ  ඳරිි  S තියඹ භත ඼ෘ්වතාකාය අභර ක රඳඹක් 

ඇති කයි.. තියඹ භත භක ශ ආභර ක රඳඹක් ඼ටා කව ඳැවැ ඼රල්රක් නිර්භාණඹ ඿දවා කශ වැක්භක්, 
 

A. O ඳ඼තින රක්඾යභ භ භක ශ ආභර ක ප්‍රබ඼ඹක් ද ඿විකිරිභ. 

B. O ට ඳවිතන් නිල් ආභර ක ප්‍රබ඼ඹක් ඿විකිරිභ. 

C. O ට ඉවිතන් නිල් ආභර ක ප්‍රබ඼ඹක් ඿විකිරිභ 

D. O හි නිල් ආභර ක ප්‍රබ඼ඹක් ඿විකිරිභ 
 
 

 
 

1.A ඳභණි. 2.B වා D  ඳභණි. 

3.C වා D ඳභණි. 4.B , C  වා D ඳභණි. 

5.සිඹල්රභ  

 

 

 

 

x 

F 

y 

F 
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32. PQRS ඿භචතුයස්‍ර ුරඩු඼ ඒකාකාය ඿න්නාඹක කම්බිඹකින් තනා ඇත.P වයවා ුරඩු඼ට ඇතුළු ඼න ධායා඼ S ඼ලින් 

පිටභේ. එවිට චුම්ඵක ක්භ඾ ්‍රඹ, 

1. ඿භචතුයස්‍ර භක්න්ද්‍රභ   උඳරිභභේ. 

2. ඿භචතුයස්‍ර භක්න්ද්‍රභ  ශුනය භේ. 

3. ඿භචතයස්‍රඹ තුශ ඿ෑභ තැනභ ශුනය භේ. 

4. ඿භචතුයස්‍ර භඹන් පිටත ඿ෑභ තැනභ ශූනය භේ. 

5. ඿භචතුයස්‍ර භක්න්ද්‍රභ  තරඹ තුශට ඳ඼ති. 

 

33. A ඵඳුනක් තුශ B ද්‍ර඼ඹ වා C ඝනකඹක් ර෕ඳභ  ඳරිි  ඇත. A,B,C ද්‍ර඼ය඼ර ඳරිභා ප්‍ර඿ායණතා පිිතභ඼ිතන් rA,rB වා 

rC නම් ඵඳුන ය්වකශ විට ද්‍ර඼ඹ උතුයා භන ඹාභට C වා A ඳරිභා අතය අනුඳාතඹ, 
 

1. 
     

     
 2. 

     

     
 

3. 
     

     
 4. 

  

  
 

5. 
     

     
  

 

34. ර෕ඳභ  දැක්භ඼න ආකායඹ තරඹ තුශට වු චුම්ඵක ස්‍රා඼ ඝන්ව඼ඹ 0.08T වු චුම්ඵක ක්භ඾ ්‍රඹට රම්ඵක඼ ඼.ප 

0.0)m2  වු කම්බි ුරඩු඼ක් තඵා ඇත. 3.0 x 10 -4Ts -1 සීඝ්‍රතා඼ඹකින් චුම්ඵක ස්‍රා඼ඹ අඩුවුභ  නම් භප්‍ර රිත වි.කා. 

ඵරභ  විලාර්ව඼ඹ වා ි ලා඼, 

1. 3 x10 -6 V දක්ෂිණා඼ර්ත඼ 2. 3.0 x 10 -6 V ඼ාභා඼ර්ත඼  

3. 2.4 x 10-5V ඼ාභා඼ර්ත඼ 4. 8.0 x 10-4 V ඼ාභා඼ර්ත඼ 

5. 8.0 x 10 -4 V දක්ෂිණා඼ර්ත඼  

 

35. තාඳ ඿න්නාඹකතා K1 වා K2  ඼න භර ව ඼ලින් තැනු ඿ංයුක්ත දණ්භඩහි භදභකශ඼ය  1 ,  2  අන඼යත උ඾්ණ්ව඼ 

භදකක ඳ඼්ව඼ා භකන ඵාහිය ඳෘ඾්ඨඹ ඳරි඼යණඹ කය ඇත. දණ්ඩ ි භග් තාඳඹ කරා ඹාභම් සීඝ්‍රතා඼ R දුය්ව ඿භඟ 

විචරනඹ දැක්භ඼න ප්‍ර඿්ථායඹ, 
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1.  

 
 

 
 
 
 

2.  

3.  4.  

 

 

5.  

 

  

  

36. ඳරිඳථභ  භක ඾භ  භදභකශ඼ය විබ඼ අන්තයඹ, 
 

 

 

 

37. භක ඾ඹක අබයන්තය ප්‍රතිභය ධඹ භ඿ීමභ ඿඲වා විබ඼භානඹ භඹ දාකනී. ප්‍රතිභය ධ භඳට්ටිභ  අකඹ R භ඼න඿් 

කයමින් අනුර෕ඳ ඿ංතුරන ි ක l භැන 
 

 
  එි රි඼ 

 

 
  ප්‍ර඿්තායඹ අිනි.. 

  

 

 

 

 

 භක ඾භ  අබයන්තය ප්‍රතිභය ධඹ ඼නුභ , 

1.0.5 Ω  2.) Ω   

3.).5 Ω 4.) Ω 

5.4 Ω  

 

 

 

1.6 V  2.5 V  

3.4V  4.3 V  

5.) V   

1 

2 

0.5 

 

𝑙
/m-1  

 

𝑅
 / Ω-1  

R 

G 

A B 
C 

E0,r0 

E,r 

R 
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38. A. භැක් අංකඹ ) ට ඼ඩා කුඩා නම් ඿්඼නික ිකගුරුභ ඇති භේ.  

B. ප්‍රාථමික තයංක ඹනු ඼ඩා්ව භේක඼්වභ වා ඿ංඛ්‍යාතභඹන් ඼ැඩිභ කමකම්ඳන තයංක ඼ර්කඹකි.  

C. ඳෘථිවි කමතැටි අතය සිදු඼න තිය඿් චලිතඹන් භව තුභ඼න් සුනාමි තයංක ඇතිවිඹ වැක.  

මින් අ඿තය, 

1. A ඳභණි. 2. B ඳභණි. 

3. C ඳභණි. 4. A වා B ඳභණි. 

5. A වා C ඳභණි.  

 

39. ඿භභ ඾්ණ ත්ව්ව඼ ඹටභ්ව ඳරිපූර්ණ ඼ායු඼කට රඵාභදන තාඳඹ භඹදභ඼න්භන්, 

1. උ඾්ණ්ව඼ඹ නැංීමට 

2. ඵාහිය කාර්ඹඹ සිදු කිරීභට 

3. එහි අබයන්තය ලක්තිඹ ඉවශ නැංීමභට 

4. උ඾්ණ්ව඼ඹ නං඼මින් ඵාහිය කාර්ඹඹ සිදු කිරීභට 

5. ඉවත කිසි඼කට තාඳඹ භන භඹභද් 

 

40. B0 ඒකාකාය චුම්බක ක්භ඾ ්‍රඹක I ධායා඼ක් භකනඹන A, 

B, C, D කම්බි කැඵලි ක්භ඾ ්‍රඹට රම්ඵ඼ තඵා ඇත. එක් 

එක් කම්බිඹ භත භක ඩනැභකන චුම්බක ඵරඹ 

FA,FB,FC,FD නම්, ඿තය ප්‍රකාලඹ, 

 

1. FA   FB   FC   FD 

2. FA   FB   FD   FC 

3. FA   FB   FC   FD 

4. FA   FB   FD   FC 

5. FA   FB   FC   FD 

 

 

 

 

41.                                                                   විලාර්ව඼ ඹ 2 c ඿ජාතිඹ ආභය ඳණ 03 ක් ත්‍රිභක ණභ  P,Q වා R භත  

                                                      තඵා ඇත. PQ වා PR ඳාද භදභකහි එකතු඼ ))cm ද ඒ඼ාභ  ගුණිතඹ  

                                                      3)cm2 භේ. P රක්඾භ  විබ඼ඹ ඼නුභ , 

 
 

1.6.00 x 105V 2. 6.25 x 105V 

3.  6.50 x 105V 4. 6.75 x 105V 

5. 6.90 x 105V  
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42.                                                   

   

   
 

 

ධාරි්‍රක ඳද්ධතිභ  A වා B අතය ඿භක ධාරිතා඼ ඼නුභ , 

1.   ⁄    2.    ⁄    

3.       4.      

5. )8     

43. අයඹ r වූ භක ලීඹ ඿න්නාඹක ඼඿්තු඼ක ඳෘ඾්ඨීක ආභය ඳණ ඝන්ව඼ඹ   භේ. එහි විදු්ව ක්භ඾ ්‍ර තී්‍රයතා඼භ  

විලාර්ව඼ඹ ඼නුභ , 

1.    ⁄  2.      ⁄  

3.     ⁄  4.  
 

      
 
 

  
 

5.  
 

     
 
 

 
  

 

44. 4q, Q ඿ව q ආභය ඳණ 3ක් ඒක භර්ඛීඹ඼   ි කක O,   ⁄  ඿ව   දුරින් පිිතභ඼ිතන් තඵා ඇත. q භත ඿ම්ප්‍රයුක්ත ඵරඹ 

ශුනය ඼න Q හි අකඹ ඼නුභ , 

1. 
  

 ⁄  

 

2.  -q 

3.  -2q  
4.  

   
 ⁄  

5.  - 4q   

 

45.                                                         

 

 

 

 

඿්කන්ධඹ √ 
  

⁄ g ඿ර්඼඿භ ආභය ඳණ භක ර භදකක් ඿ැවැල්ලු අවිතනය තන්තු භදකකින් ඿ම්ඵන්ධ කය 

තන්තු඼ර අභනක් භකශ඼ය අචර රක්඾යඹක කැටක඿ා ඇත. ආභය පිත ඼඿්තු භදක ඿භතුලිත඼ පිහිටන අන්දභ 

ඉවත ර෕ඳභ  දක්඼ා ඇත. එක් එක් භක ර භත ඳ඼තින ආභය ඳණ ඼නුභ , 

1. 10-3C 2. 10-4C 

3. 10-5C 4. 10-1C 

5. 10-7 C  

  

2𝜇𝐹 

12𝜇𝐹 2𝜇𝐹 

2𝜇𝐹 A B 

P Q 
600 600 

30cm 
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46. ඿භාන අයභඹන් යුතු එභව්ව   වා    ඝන්ව඼ ඇති භ඼න඿් ද්‍ර඼ය ඼ලින් ඿ාදන රද කුඩා භර ව භක ර භදකක් 

ඝන්ව඼ඹ   ඼න ද්‍ර඼ඹකින් ුරය඼ා ඇති කැඹුරු බාජනඹක නි඿රතා඼භ  සිට අත වරින රී . භක ර඼ර ආන්ත ප්‍රභේක 

V1 වා V2 නම් 
  

  
⁄  අනුඳාතඹ, 

1. 1 2. 
  

  
⁄  

3. 
  

  
⁄  4. 

     

     
 

5. 
     

     
  

 

47. ර෕ඳභ  පිරිි  A බාජනඹකට ඿ර්඼඿භ භාන ඿හිත ඇ්ව භද ය වා බිහිභද ය නශ භදකක් ඇත. කාරඹ t=0 ඼න විට 

බාජනඹ තුශ ජරභ  උ඿ h0 ඼න අතය නිඹත ීඩඩන උඳකයණඹක් ආධායභඹන් ඉවශ නශභඹන් ජරඹ භභ බාජනඹට 

කරා එි.. නිඹත ීඩඩන උඳකයණඹභඟින් ඇ්වභද ය නශඹ වයවා උසින් H (H h) ඼න නිඹත ීඩඩනඹක් ඳ඼්ව඼ා 

කනී. H උභ඿හි කාරඹ t ඿භඟ විචරනඹ ඼න්භන්, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.  

 
 

 

 

 

2.  

3.  4.     

5.   

 

 

h 

t 

h0 
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h0 
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48. අයඹ R වා 2R ඼න භක රාකාය ඿ඵන් බුබුළු භදකක් එකතු ීම ඿ෑභදන ABC භඳ දු ඳෘ඾්ඨභ  ඼ක්‍රතා අයඹ ඼න්භන්, 

 

1.  
 ⁄  2. R 

3.   
 ⁄  4. 2R 

5. 3R  

49. ර෕ඳභ  ආකායඹට දෘඩ ආධායක 0) ක් අතය ඿විකය ඇති  0 ි ක දණ්ඩක ඹංභාඳාංකඹ Y ඼න අතය   උ඾්ණ්ව඼ඹක් 

඼ැඩි කශ විට දණ්භේ ප්‍රතයා ඵරඹ ඼න්භන්, 1භර්ඛීඹ ප්‍ර඿ායණ ඿ංගුණකඹ :  , 

 

 

 

1.YA   
2.
   

 
 

3.Y   
4.
   

 
 

5.
   

 
 

 

50. ර෕ඳභ  දක්඼ා ඇති පිරිි  අයඹ R ඼න බීකයඹක h උ඿කට ජරඹ ුරය඼ා ඇත. ජරභ  ඝන්ව඼ඹ, ඳෘ඾්ඨීඹ ආතතිඹ වා 

඼ායුභක ලීඹ ීඩඩනඹ පිිතභ඼ිතන්  , T වා P0. ජර කභ඲හි විල්කම්බඹ වයවා ඹන ABCD සිය඿් වය඿්කඩ ඿රකන්න. 

භභභ වය඿්කභඩහි එක් ඳැ්වතක ඇති ජරඹ භඟින් අභනක් ඳැ්වභ්ව ඇති ජර ක඲ භත ඇති කයන ඵරඹ, 

 

 

 

 

 

 

 

1.2P0Rh +  R2 gh – 2RT 2.2P0Rh + R gh2 – 2RT 

3.P0 R2 + R gh2 – 2RT 4.P0 R2 + R gh2 + 2RT 

5.2P0Rh + R gh2 + 2RT  

 

𝑙0 වය඿්කඩ ඼ර්කපරඹ 


